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invocava nel mio ordine del g iorno; e per-
chè mi r iservo di par lare su quel disegno 
di legge che sul l 'argomento sarà presentato 
dall 'onorevole ministro. 

Presidente. Non essendovi a l t re osserva-
zioni, r imane approvato il capitolo 30 in 
l ire 6,000. 

(E approvato). 

Spese per gli istituti e Corpi scientifici e lette-
rari. — Capitolo 31. I s t i tu t i e Corpi scientifici 
e le t te rar i - Personale (Spese fisse) - Compensi 
al personale s t raordinar io e re t r ibuzioni per 
eventual i servizi , l ire 131.291.34. 

Bianchi Emilio. Domando di par la re . 
Presidente. Par l i . 
Bianchi Emilio. Non ho creduto d ' in t e r -

venire nel duello oratorio che si è fat to t ra 
l 'onorevole Nasi e l 'onorevole minis t ro ri-
guardo al la l ibera docenza. Poiché a questo 
capitolo.. . 

Presidente. No, onorevole Bianchi , la Ca-
mera ha riconosciuto che era quello il capi-
tolo opportuno per discuterne : non possiamo 
r imet te re ora in discussione la stessa que-
stione. 

Bianchì Emilio. Io voleva fare una sem-
plice dichiarazione. . . 

Presidente. Non possiamo così andare avant i , 
se si r i torna ogni momento a fa re la mede-
sima discussione. 

Bianchi Emilio. I l capitolo della l ibera do-
cenza era questo. Io mi l imiterò a fare una 
semplice raccomandazione.. . 

Presidente. Quando si discuterà il nuovo 
bilancio, nel mese di febbraio o di marzo, 
pot rà far© le raccomandazioni che vuole, ma 
ora non è possibile che si r ipe ta due volte la 
stessa discussione. 

Bianchi Emilio. Se l 'onorevole p res iden te 
non vuole che parl i , mi cheterò ... 

Presidente. Scusi, non posso assolutamente 
permet ter le di par lare su questo argomento. 
Abbia pazienza, lo farà un 'a l t ra volta. 

Bianchi Emilio. Trovo che questa era la 
sede. Ad ogni modo non insisto. 

Presidente. D'accordoBcol minis t ro si è detto 
che la sede della discussione su questo argo-
mento era il capitolo 28. Dunque la discus-
sione ora è esauri ta e il capitolo 31 è ap-
rovato in l ire 131.291.34. 

Capitolo 32. I s t i tu t i e Corpi scientifici 
e l e t t e ra r i /Assegn i e dotazioni. Supplemento 
di assegni e di dotazioni per maggior i 

spese imprevedute ed assegni eventual i , l i re 
242,583.35. 

Capitolo 33. Bibl ioteche governat ive. 
Personale (•>Spese fisse). Assegni e r inumera-
zioni al personale s t raordinar io ed agli a lunni 
apprendis t i ; compensi per incar ichi straor-
dinari , l i re 804,955,63. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Sant ini . 

Santini. Debbo fare al minis t ro una-breve 
raccomandazione ; dirò meglio, debbo ripe-
terla, perchè l 'ho già presenta ta ai suoi pre-
decessori, a favore degli inserv ient i delle 
biblioteche, quell i che hanno novecento l ire 
all 'anno. Mi pare che si fosse pensato di 
s tabi l i re in bilancio una somma per miglio-
rare le condizioni disgraziate di quest i po-
veri impiegat i ; prego, quindi , l 'onorevole mi-
nistro di volersi interessare in proposito, 
come ho già pregato i suoi predecessori . 

E per non in ter loqui re in un altro capi-
tolo, faccio qui la medesima raccomandazione 
a favore dei custodi delle ant ichi tà , che ver-
sano nelle medesime t r is t i condizioni. Spero 
che l 'onorevole minis t ro vorrà fare a queste 
due raccomandazioni benevola acccoglienza. 

Bovio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Par l i . 
Bovio. Esis te una domanda degli impiegat i 

della biblioteca nazionale di F i renze nel 
senso indicato dall 'onorevole Santini . Racco-
mando quella is tanza alla considerazione be-
nevola dell 'onorevole ministro. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro dell ' is truzione pubblica. 

Gallo, ministro dell'istruzione pubblica. Posso 
promettere agli onorevoli Sant ini e Bovio di 
s tudiare la questione e di s tudiar la con tu t t a 
la benevolenza possibile. 

Presidente. Non essendovi al tre osserva-
zioni, s ' in tenderà a p p o r t o il capitolo 33 in 
lire 804,955.63. 

Capito 34. Biblioteche governat ive - Do-
tazioni - Assegni ad al tre biblioteche - Sup-
plemento alle dotazioni e agli assegni per 
maggior i spese imprevis te - Compensi e in-
denni tà alle Commissioni esaminatr ic i per 
l 'ammissione e le promozioni degli impie-
gat i delle bibl ioteche; indenni tà e spese per 
ispezioni e missioni eventual i , l ire 471.953.86. 

Onorevole ministro, accetta la var iazione 
proposta in questo capitolo dalla Commis-

, sione? 


